
MATURITA  
základné informácie 

 
Organizáciu maturitných skúšok upravuje Zákon č. 245/2008 o výchove a vzdelávaní 
(školský zákon) a vyhláška Ministerstva školstva Slovenskej republiky č. 318/2008 Z.z. 
o ukončovaní štúdia na stredných školách (www.zbierka.sk). 
 
Študenti maturitného ročníka sa záväzne prihlasujú na MS do 30. septembra. 
V prihláške uvedú predmety MS tak, ako to stanovuje Vyhláška. 
Gymnazisti maturujú zo štyroch predmetov:  
1. slovenský jazyk a literatúra 
2. cudzí jazyk (povinný) 
3. voliteľný predmet 1- s najmenej 6-hodinovou dotáciou počas štúdia 
4. voliteľný predmet 2 – ktorýkoľvek predmet z učebného plánu gymnázia ,okrem 
výchov.Sem si študent   zapíše i prípadnú MS z druhého cudzieho jazyka. 
Študent si môže ešte zvoliť dobrovoľný predmet, z ktorého môže potom odstúpiť 
v ktorejkoľvek časti MS. 
 ZMENA! 
Od šk.r 2011/2012 maturujú všetci gymnazisti z 1. cudzieho jazyka na úrovni B2 ! 
Katalóg cieľových požiadaviek ( www.minedu.sk/maturita) obsahuje rozsah vedomostí, 
zručností a kompetencií, ktoré má maturant zvládnuť. 
 Žiaci so ŠVVP, ak chcú využiť úľavy pri MS podľa odporúčania PPP, musia o ne 
požiadať spolu s uvedeným odporúčaním do 15. septembra, najneskôr však do 30.9. 
 Do 30.9. môžu požiadať majitelia certifikátov resp. vysvedčení z JŠ o uznanie MS 
z cudzieho jazyka. 
Slovenský jazyk a literatúra, povinný cudzí jazyk a matematika majú i písomnú časť 
MS: externú časť (EČ) a písomnú formu internej časti (PFIČ) – SJL ,CUJ. Z matematiky sa 
píše iba EČ. 
Harmonogram písomnej MS je určovaný centrálne, spravidla v druhý úplný týždeň v marci: 
Utorok 13.3.   slovenský jazyk a literatúra EČ + PFIČ  
Streda  14.3.   povinný cudzí jazyk EČ + PFIČ 
Štvrtok 15.3.   matematika iba EČ  
Výsledky centrálne vyhodnocovanej EČ sú uvádzané v % a v percentile. PFIČ je hodnotená 
na základe centrálnych kritérií domácimi vyučujúcimi a výsledok sa uvádza v %. 
Študent uspeje, ak získa v EČ minimálne 33% a v PFIČ 25%. Ak je úspešnosť nižšia, 
nesmie na ústnej MS odpovedať na známku dostatočný. V opačnom prípade z daného 
predmetu nezmaturuje. Môže však písomne požiadať o opravnú MS z daného predmetu 
v mimoriadnom termíne (september resp. február). Výsledky EČ a PFIČ sa študenti dozvedia 
začiatkom mája, najneskôr pred odchodom na „akademický týždeň“. 
 
Maturanti Gymnázia v Púchove konajú ústnu časť MS podľa harmonogramu určeného 
KŠÚ v Trenčíne a to v druhom resp. treťom májovom týždni. 
 Harmonogram svojej ÚMS si tvorí každý študent sám na základe zápisu do odbornej 
predmetovej komisie, kde si môže zvoliť deň i čas. V jeden deň však môže maturovať najviac 
z troch maturitných predmetov. 
Termín zápisu do skúšobných komisií určuje riaditeľ školy v spolupráci 
s koordinátorom MS. 
Rozpis svojej ÚMS sa musí maturant dozvedieť pred odchodom na „akademický týždeň“. 
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